Gymnasien
Die Arbeits- und Unterrichtszeit wird mit solchen Ausdrucken zugewiesen
Es zeigte sich, dass diese Schreiben nicht selbst erklarend sind.
Im Folgenden wird beispielhaft die Zuweisung des Kollegen Mustermann erlautert, der die Unterrichtsfacher Erdkunde und Sport unterrichtet.

/

der Bilanz unberiicksichtigt Woche Jahr :i

[@®5 177000 - der U-Zeit
w e /1 |—"1  von derwéchentlich (linke Zelle) bzw. jahrlich (rechte

Fzeit 400 y Zelle) zu erbringenden Arbeitszeit.
U-Zeit 38,50 ‘//

| Diflerenz [ _0,27] 10,60
Positive Werte wie hier beim Kollegen Mustermann

Jahresarbeitszeit in Std.:
= Hier ist die Wochenarbeitszeit in Zeitstunden des Kollegen (WAZ * 38 Unterrichtswochen)
Zeit fur allgemeine Aufgaben angegeben, wie sie sich in der ,Wahrung“ (WAZ) entsprechend
enthalt Zeit fur des Stellenanteils ergibt. Der Kollege Mustermann hat eine ,volle* Summe der
- unteilbare Aufgaben : 1,8 Std. Stelle = 46,57 Std. - A-Zeit

(Konferenzen, Fortbildung etc.) Teilzeitbeschaftigte finden hier die WAZ umgerechnet - der F-Zeit und
Diesen Zeitwert erhalten alle in dieser entsprechend ihres Stellenanteils, z.B. bei 75% : - U-Zeit
Hohe, auch Teilbeschaftigte 46,57 X 75% = 34,93 Std.. im Schuljahr
- teilbare Aufgaben \ Differenz:
(Vertretung, Aufsichten) SRR R Die Differenz wird gebildet
. : Mm [Mustermann [ | - A-Zett,
bei voller Stelle 2,0 Std. T AP ;‘“\\ Arbeitszeit pry. - der F-Zeit und

( bei Teilzeitkraften z.B. 75 %
2*0,75 WAZ = 2 * 45 Min / Woche)

Funktionen nterrichtsficher

F-Zeit: // | e[Sl Kiasse | Facn WWStd |Fakjor| U-Zeit [UZeit p.a. PIW gedetlite”n, daslsvI der Kollege npgh zu ,,wenidg“ arbeitet. Von
- . . . SammSpo 1 05 S 3,000 1,35 3,75 142,50 | em Kollegen Mustermann wird erwartet, aass er
\é\(;ckr;%rr\]tgﬁh angerechnete Zeiten fur / \Facthug beinlen i / e ?& T wochentlich noch
i~ Hahe Lr : - e | 0 e -G T T 0,27 Std = 16,2 Minuten zusatzlich zu den angefiihrten
Die H6he und der Umfang dieser Zeiten und By 6. [8p - | 300 1,25 \3,75 14250 Tatiokeiten arbeitet g
wird von der Schulleitung bzw. von der 07 Sp 3,00 1,25 142,50 9 '
Schulaufsicht festgesetzt. 08 Sp 3000 1,25 3\73] 14250 | _ L . _
Alle Eunktionen sind in Kurzform hier 08 5o | 300 125 3, 14250 | Negative Werte geben an, um wie viel die Zuweisung die
aufgegliedert und mit Zeitstunden :? G zg g ;gg Ei 1;;5]2 X \_L/]vl;)grhsecrrl]trlg,}:leet.Arbe|tsze|t der betreffenden Kollegin
zugewiesen. iz - ok 3,00 1,80 540 \ 20520 | Klaren Sie mdglichst fruhzeitig mit Ihrer Schulleitung wie
/ 25 i 2,00 125 2,50] 9500 | ,Uber- bzw. Unterstunden” ausgeglichen werden sollen,
U-Zeit: denn sowohl in der LehrArbzVO als auch im 2.
der Anteil der gesamten Wochenarbeitszeit, Rosenboom-Ruanchreiben wird davon.ausgegangen,
der fur den erteilten Unterricht in _dass ~der Ausgleich im folgenden Schuljahr vorzunehmen*
Zeitstunden angerechnet wird. ist. (LehrArbzVO § 4 (5).
Nicht zu verwechseln mit den WStd. Fakior
Die WStd. sind die 45-miniitigen : : - P/W
Unterrichtsstunden, die in degrl\ jeweiligen Dieser Wert ist in der Anlage zur steht far: Pflichtfach/Wabhlpflichtfach
Klassen oder Kursen zu erteilt sind Lehrer-Arbeitszeit-Verordnung festgelegt (LehrArbzVO), LK
Einige Schulleitungen rechnen z.B. bei dlg in dlclen Schulen den Kolleginnen zur Kenntnis ausgelegt steht fiir: Lehrerkiirzel (max. 4 Zeichen)
sogenannten unterfrequenten Kursen nur ,SA‘IEIIeri?] QS'

2 Stunden ab und erwarten aber, dass
3 Stunden unterrichtet werden.

Die gegebenen 3 U-Stunden sind bei
diesem Vorgehen nur mit 1,2 (!) statt mit
1,8 faktorisiert.

,Die Schulleiterin oder der Schulleiter kann auf Grund
besonderer Verhéltnisse im Unterricht einzelner Klassen die
Faktoren mit Zustimmung der zustandigen Behorde im
Einzelfall abweichend festlegen, ...*

(LehrArbzVO, § 5 (2)




